

COMUNICAT DE PRESĂ

Fermierii români pot deveni eroii din prima linie în protejarea mediului înconjurător, iar ComodiCarbon îi recompensează

București, 16 decembrie 2020:

[Commoditrader](#), platforma digitală de comerț cu produse agricole, lansează în România [ComodiCarbon](#), un program de certificare a CO₂e care încurajează și recompensează tranziția fermierilor spre o agricultură conservativă. Pe lângă beneficiile majore aduse mediului înconjurător, se așteaptă ca această inițiativă să diversifice sursele de venit ale fermierilor și să le ridice marja de profit cu până la 70%.

Agricultura este unul dintre cele mai afectate sectoare de schimbările climatice și totodată, una dintre industriile care pot face cea mai mare diferență prin absorbția de CO₂ din atmosferă și îl pot stoca în sol prin fotosinteza plantelor. Soluția în ambele cazuri este agricultura conservativă, care se bazează pe reținerea resturilor vegetale de la culturile anterioare, lucrările minime ale solului și rotația adecvată a culturilor. De asemenea, este cunoscut faptul că încălzirea globală este determinată și de emisiile gazelor cu efect de seră, motiv pentru care este necesar un management rațional al solului și al culturilor agricole, ceea ce transformă fermierii în eroii din prima linie în protejarea mediului înconjurător.

„Metodele de producție și de cultivare sunt cheia unei reduceri semnificative a emisiilor de gaze cu efect de seră și se estimează că o restructurare totală a întregii agriculturi europene poate duce la o micșorare cu 11%-23% a nivelului de GES în atmosferă,” menționează Ida Boesen, fondator Commoditrader.

ComodiCarbon va permite fermierilor să planifice o conversie completă sau parțială către agricultura conservativă, prin care se captează carbonul în sol și se reduc emisiile de CO₂. Evaluarea conversiei și cuantificarea emisiilor reduse de CO₂ se realizează în fiecare an, având în vedere că CO₂ se stochează anual atunci când se implementează agricultura conservativă. În urma acestora se eliberează certificatele de carbon, care pot fi vândute mai departe organizațiilor cu obiective climatice ambițioase, iar fermierii sunt recompensați anual.

„Fiecare hectar de teren agricol are un potențial mediu de stocare anuală de la 3 până la 7 tone de CO₂, ca rezultat al implementării în totalitate a practicilor agriculturii conservative. Cu alte cuvinte, un fermier cu 100 de hectare poate înregistra și stoca amprenta de carbon a 25 de gospodării - în fiecare an, timp de 15-20 de ani. Agricultura are astfel posibilitatea de a face o mare diferență în lupta climatică și, în același timp, de a obține sprijin financiar pentru tranziția în sine,” continuă Ida Boesen.

Valoarea certificatului este estimată la 10-15 euro, însă variază în funcție de măsurile adiționale adoptate de fermier de la an la an, în procesul agriculturii conservative. Comparativ cu alte țări europene, potențialul României de a face agricultură conservativă este mai mare, datorită solului înalt calitativ și climei favorabile din țara noastră.

Beneficii ale agriculturii conservative

CertIFICATELE DE CARBON POT FI CONSIDERATE CA UN PLUS DE RECOLTĂ, CARE ESTE VALORIFICATĂ LA SFÂRȘITUL SEZONULUI DE PRODUCȚIE ȘI, LA FEL CA ÎN CAZUL CULTURILOR OBIȘNUITE, BENEFICIILE ÎNCEP SĂ APARĂ PE MĂSURĂ CE SE DEZVOLTĂ PLANTELE. PE LÂNGĂ VENITURILE DE PE URMA VÂNZĂRII CERTIFICATELOR DE CARBON, SE OBTÎN ȘI ALTE CÂȘTIGURI, PRIN DIMINUAREA SEMNIFICATIVĂ A CHELTUIELILOR DE PRODUCȚIE, DEOARECE PRIN METODELE AGRICULTURII CONSERVATIVE SE DIMINUEAZĂ COSTURILE CU COMBUSTIBILUL, CU FORȚA DE MUNCĂ ȘI CU ÎNȚEȚINEREA UTILAJELOR, CU PÂNĂ LA 50%. TOTODATĂ, REȚINEREA RESTURILOR VEGETALE LA SUPRAFAȚA SOLULUI DUCE LA SPORIREA CANTITĂȚII DE NUTRIENȚI BENEFICI ȘI APA ÎNMAGAZINATĂ ÎN SOL. UN AVANTAJ MAJOR CONSIDERÂND SECETA DE ANUL ACESTA, DEZASTROASĂ PENTRU AGRICULTURA ROMÂNIEI, CE A CONDUS LA O SCĂDERE CU 14,5% A RECOLTEI DE CEREALE FAȚĂ DE ANUL ANTERIOR ([date de la Comisia Europeană](#)).

INSPIRAȚIA PENTRU ACEASTĂ INIȚIATIVĂ VINDE DIN SUA, UNDE LEGĂTURA DINTRE AGRICULTURA CONSERVATIVĂ ȘI UN COMERȚ ACTIV CU CERTIFICATE DE CARBON PROVENITE DE LA FERMELE LOCALE FUNCȚIONEAZĂ EXCELENT. MARELE AVANTAJ AL CERTIFICATELOR DE ACEST FEL ESTE TRASABILITATEA DIRECTĂ ȘI, DECI, MAREA LOR CREDIBILITATE DIN PERSPECTIVA TRANZACȚIONĂRII. METODA ȘI ALGORITMIILE DE CALCUL DIN SPATELE COMMODICARBON SE BAZEAZĂ PE CERCETĂRILE RECUNOSCUTE LA NIVEL INTERNAȚIONAL, GHIDURILE IPCC (ONU Climate Panel) ȘI MODELELOR DEZVOLTATE DE UNIVERSITĂȚI EUROPENE DE VÂRF.

Fermierii din spatele inițiativei

FERMIER ȘI INVESTITOR ÎN COMMODITRADER, KIM KJÆR KNUDSEN A FĂCUT PARTE, ÎN ULTIMII ANI, DIN ECHEPA COMMODITRADER ȘI A FOST PRIMUL FERMIER CARE A SPRIJINIT ÎN MOD ACTIV DEZVOLTAREA COMPANIEI ȘI, MAI MULT DECÂT ATÂT, A FĂCUT INVESTIȚII ȘI ÎNTR-O MARE FERMĂ DIN ROMÂNIA, JD AGRO COCORA. EL CONSIDERĂ CĂ PROIECTUL AJUTĂ LA DESCHIDEREA DRUMULUI CĂTRE UN VIITOR DURABIL PENTRU AGRICULTURĂ.

„ÎN OPINIA MEA, NU MAI TREBUIE SĂ FIM „NUMAI” PRODUCĂTORI DE ALIMENTE PENTRU O POPULAȚIE MONDIALĂ ÎN CREȘTERE, CI TREBUIE SĂ FIM, DE ASEMENEA, O PIESĂ CENTRALĂ ÎN REZOLVAREA PROVOCĂRILOR CLIMATICE. COMMODICARBON ESTE UN MARE PAS ÎN ACEASTĂ DIRECȚIE ȘI, CA FERMIERI, ÎL SUSȚINEM!”, SPUNE KIM KJÆR KNUDSEN.

Colaborarea cu Asociația Producătorilor de Porumb din România

COMMODITRADER A ÎNCHIEAT UN PARTENERIAT STRATEGIC CU ASOCIAȚIA PRODUCĂTORILOR DE PORUMB DIN ROMÂNIA PENTRU PROIECTUL COMMODICARBON, PRIN CARE SĂ OFERE FERMIERILOR SPRIJINUL ȘI SUPTUL NECESAR ÎN TRANZIȚIA SPRE O AGRICULTURĂ CONSERVATIVĂ, OFERINDU-LE CONSULTANȚĂ ÎN ADOPTAREA NOILOR PRACTICI AGRICOLE.

„SUNTEM ÎNCREȘINȚAȚI CĂ, PRIN COLABORAREA CU COMMODITRADER, VOM PUTEA OFERI BENEFICII SUPPLEMENTARE MEMBRILOR NOȘTRI, PUNÂNDU-LE LA DISPOZIȚIE UN MODEL DE AFACERI MAI ADAPTAT NEVOILOR LOR, DAR TOTODATĂ ALINIAT LA EXIGENȚELE SOCIETĂȚII”, DECLARĂ CRISTINA CIONGA, DIRECTOR PENTRU AFACERI EUROPENE AL APPR. „PAC AR PUTEA JUCA UN ROL MAJOR ÎN RECOMPENSAREA PRACTICILOR AGRICOLE DURABILE, INCLUSIV C-FARMING.”

###

Despre Commoditrader ApS

Commoditrader ApS este un start-up fintech danez înființat în 2018 de Julie Koch Fahler și Ida Boesen și un grup de fermieri danezi. Lansând platforma de comerț online www.commoditrader.com, compania își asumă misiunea de a sprijini comerțul transparent și deschis și să creeze conexiuni mai bune la nivel de ferme, folosind digitalizarea.

Commoditrader a fost premiat ca fiind “**Cea mai inovatoare companie din industria Agro**” de către Danish Agriculture & Food Council și YARA și “**Start-up-ul nordic fintech nr. 1 în 2019**” de către Copenhagen Fintech și The Danish Industry Foundation.

Contact Commoditrader

Alexandra SUCIU Sørensen – Market Development, Commoditrader

support@commoditrader.com

<https://commoditrader.com/ro/>

<https://commoditrader.com/ro/commodicarbon/>

Contact APPR

Cristina Cionga, Director Afaceri Europene

Cristina.cionga@appr.ro

Contact media

Iuliana Florică, Senior PR, June Communications

+40743037222

Iuliana.floricica@junecom.ro